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Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates vom 16.11.2023 
 
Anwesend waren unter Vorsitz des 1. Beigeordneten Friedhelm Jax die 
Gemeinderatsmitglieder: 
Paul Jax                             Entschuldigt fehlte: 
Michael Lodorf                 Stefan Lodorf 
Norbert Tauer 
Christian Jax 
 
Der Vorsitzende sterllte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die 
Anwesenden. 
Öffentliche Sitzung 
1. Genehmigung der Niederschrift vom 31.08.2023 
Die Niederschrift aus der Sitzung vom 31.08.2023 wurde in der vorgelegten Form 
angenommen. 
2.Beratung und Beschlussfassung über das Ergebnis der Rechnungsprüfung für die 
HH-Jahre 2021 und 2022 
Am 19.10.2023 fand die rechnungsprüfung für die beiden Jahre statt. Der hieraus 
resultierende Beschluss ist als Auszug dieser Niederschrift als Anlage beigefügt. 
Somit wird beschlossen, dem Bürgermeister der Vertbandsgemeinde Daun, sowie den 
Beigeordneten und dem Ortsbürgermeister, dem Ortsbeigeordneten nach §114 der 
Gemeindeordnung Entlastung zu erteilen. 
Ja Stimmen 5 Nein Stimmen 0 Enthaltungen 0   für das Jahr 2021 
Ja Stimmen 4 Nein Stimmen 0 Enthaltungen 1   für das Jahr 2022 
3.Beratung und Beschlussfassung üpber den Beitritt ´zum kommunalen Klimapakt 
Der Vorsitzende erläuterte die Thematik und das angestrebte Ziel des Landes und der 
Kommunalen Körperschaften über den Beitritt zum Klimapakt. 
Daraufhin wurde folgender Beschluss gefasst:      
Der Rat der Ortsgemeinde Winkel beschließt dem kommunalen Klimapakt unter 
Berücksichtigung der vom Verbandsgemeinderat angestrebten Ziele und Maßnahmen 
beizutreten. 
Ja Stimmen : 5  Nein Stimmen : 0  Enthaltungen : 0 
4.Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines Mobilfunkmastes in der 
Gemarkung Winkel. Seit Juli 2022 gibt es Gespräche über die Aufstellung eines 
Funkmastes mit der Mobilinfrastrukturgesellschaft (MIG ). Sie setzt ein 
Bundesförderprogramm um: Es sollen die sogenannten weißen Flecken in der 
Mobilfunkversorgung geschlossen werden. 
 



 
 
Dafür gibt es ein Förderprogramm in verschiedenen Stufen, um dies umzusetzen. 
Dafür wurden verschiedene Standorte in die Planung mit aufgenommen und bei 
einem Ortstermin erläutert und besprochen. 
Danach gab es für die Ortsgemeinde Winkel nur noch den Standort Fuchsberg 
Flur 23 Flurstück 2 über den beraten wurde , um einen Funkmast zu errichten. 
Darüber wurde jedoch kein Beschluss gefasst, da von Seiten verschiedener Ratsmit- 
glieder die Nähe zur Wohnbebauung als für die Anwohner als gesundheitsgefährdend 
( wegen eventuell zu hoher Strahlenbelastung) angesehen wurde. 
Daraufhin wurde sich darauf verständigt, dass bei folgenden Standorten, wenn hier 
eine Bebauung stattfinden kann, die Zustimmung zu geben. 
    a) auf Reichelheck  Flur 24 Flurstück 56 u. Ein Streifen von Flurstück 58                 
    b) ober dem Hühnerberg Flur 21 Flurstück 125                                                           
Eine endgültige Beschlussfassung erfolgt dann kurzfristig, damit die Maßnahme 
geplant und realisiert werden kann. 
5.Allgemeine Informationen 
- Niederschrift über die Waldbegehung wurde an OG Rat zur Info verteilt 
- Information zu möglichem Termin Dorfscheck 
- Gebührenordnung Gemeindesaal ist noch in Bearbeitung 
- Protokoll Begehung f. Maßnahmen zum Hochwasserschutzkonzept  
  an OG Rat zur Info verteilt 
- Informationen zu Freiflächenvoltaik und Windkraftanlagen in Winkel 
5. Fragen, Wünsche , Anregungen 
Es wurde nochmals darauf hingewiesen, die zur Holzlagerung entfernten Bäume im 
auf einer 
 


